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Προχωρούν οι διαδικασίες για τη δηµιουργία του νέου Αρχαιολογικού Μουσείου Χανίων, στο στρατόπεδο 

Χατζηδάκη.Χθες, ανακοινώθηκε από τη Γραµµατεία του Νοµαρχιακού Συµβουλίου Χανίων ότι κατατέθηκε στο 

Τµήµα Περιβάλλοντος της ∆ιεύθυνσης Πολεοδοµίας η µελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων που αφορά στο 

συγκεκριµένο σηµαντικότατο έργο πολιτισµού, η κατασκευή του οποίου αποτελεί χρόνιο αίτηµα των τοπικών 

φορέων. 

Στόχος είναι η ένταξη του έργου στο ΕΣΠΑ, µε στελέχη του Υπουργείου Πολιτισµού και Τουρισµού να εκτιµούν ότι 

ο συγκεκριµένος στόχος θα επιτευχθεί.  

Υπενθυµίζεται ότι το νέο Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων, προϋπολογισµού 12,5 εκατ. ευρώ, πρόκειται να 

ανεγερθεί σε έκταση 5.890 τ.µ. στο στρατόπεδο Χατζηδάκη, στην περιοχή της Χαλέπας. Στο Μουσείο προβλέπεται 

να αναπτυχθούν εκθεσιακοί χώροι, εργαστήρια, αποθήκες, αναψυκτήριο, αίθουσα περιοδικών εκθέσεων, 

αµφιθέατρο, βιβλιοπωλείο, κ.λπ. 

Υπενθυµίζεται ότι το Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων, που υπάγεται στην ΚΕ' Εφορεία Προϊστορικών και Κλασικών 

Αρχαιοτήτων, στεγάζεται µέχρι και σήµερα στο καθολικό της ενετικής µονής του Αγίου Φραγκίσκου. Ως 

Αρχαιολογικό Μουσείο άρχισε να λειτουργεί το 1963.  

Τα εκθέµατά του, όπως αναφέρουν οι αρχαιολόγοι Βάννα Νινιού - Κινδελή και Αγγελική Τσίγκου (το σχετικό 

κείµενο δηµοσιεύεται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Πολιτισµού) δίνουν µία διαχρονική εικόνα της πολιτισµικής 

ιστορίας του Νοµού Χανίων από τη νεολιθική εποχή έως και τα χρόνια της ρωµαιοκρατίας. Η έκθεση χωρίζεται 

κατά πλάτος σε δύο µεγάλες ενότητες: Στο ανατολικό τµήµα εκτίθενται ευρήµατα της ύστερης νεολιθικής εποχής 

και της χαλκοκρατίας (µινωικοί χρόνοι). Στο δυτικό τµήµα εκτίθενται αρχαιότητες της εποχής του σιδήρου (ιστορικοί 

χρόνοι). Τα ευρήµατα παρουσιάζονται κατά ανασκαφικά σύνολα και κατά θεµατικές ενότητες.  

Στις συλλογές περιλαµβάνονται µινωικά ευρήµατα από την πόλη των Χανίων, προϊστορικά ευρήµατα από 

σπήλαια, µινωικά ευρήµατα από διάφορες περιοχές του Νοµού, ευρήµατα από τάφους της γεωµετρικής περιόδου, 

ευρήµατα των ιστορικών χρόνων από την πόλη των Χανίων και από διάφορες άλλες πόλεις του Νοµού, 

νοµίσµατα, κοσµήµατα (προϊστορικών και ιστορικών χρόνων), γλυπτά, επιγραφές, στήλες, ψηφιδωτά.  

Το έτος 2000 δωρήθηκε στο Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων η ενδιαφέρουσα συλλογή Κωνσταντίνου, Μαρίκας και 

Κυριάκου Μητσοτάκη. Καταλαµβάνει τρεις µικρές αίθουσες στα βόρεια και σε επαφή µε το ναό του Αγίου 

Φραγκίσκου. Τα εκθέµατα αποτελούν το 1/3 της Συλλογής και η παρουσίασή τους ακολουθεί χρονολογική σειρά 

(τέλος 4ης χιλιετίας π.Χ. - 3ο αι. µ.Χ.). Περιλαµβάνονται ευρήµατα µινωικής κεραµικής, πηλοπλαστικής, 

λιθοτεχνίας, σφραγιδογλυφίας, κοσµήµατα και varia (ποικίλα αντικείµενα από διάφορες περιοχές).  

Το Μουσείο διαθέτει εργαστήρια συντήρησης κεραµικής, µεταλλικών αντικειµένων, νοµισµάτων, τοιχογραφιών, 

ψηφιδωτών και χηµικό εργαστήριο, ενώ για την εξυπηρέτηση των επισκεπτών υπάρχει εκθετήριο - πωλητήριο του 

Ταµείου Αρχαιολογικών Πόρων στο ειδικά διαµορφωµένο κωδωνοστάσιο δίπλα στην κύρια είσοδο.  

Σκοπός του Μουσείου είναι η προβολή της πολιτισµικής ιστορίας του τόπου κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο, έτσι 

ώστε να αποτελεί πόλο έλξης πολλών επισκεπτών. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η διοργάνωση περιοδικών 

εκθέσεων, εκπαιδευτικών προγραµµάτων και διαφόρων εκδηλώσεων πολιτισµού στον χώρο του Μουσείου, 

σηµειώνουν οι δύο αρχαιολόγοι. 

Η Γραµµατεία του Νοµαρχιακού Συµβουλίου 

Από τη Γραµµατεία του Νοµαρχιακού Συµβουλίου ανακοινώθηκε χθες ότι κατατέθηκαν: 

? Στο Τµήµα Περιβάλλοντος της ∆ιεύθυνσης Πολεοδοµίας η µελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων που αφορά στο 

έργο: Νέο Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων. Παρακαλούνται οι ενδιαφερόµενοι πολίτες ή φορείς που επιθυµούν να 

ενηµερωθούν για το περιεχόµενο της υπόψη µελέτης να απευθύνονται στο Τµήµα Περιβάλλοντος της ∆ιεύθυνσης 

Πολεοδοµίας της Ν.Α. Χανίων, τηλέφωνο 2821345841 (αρµόδιος υπάλληλος κ. Ιωάννης Μεραµβελιωτάκης) από 
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Αποστολή

τις 11.30 το πρωί έως 2.30 το µεσηµέρι, καθηµερινά, τις εργάσιµες ηµέρες και έως τις 17 Σεπτεµβρίου. Όσοι, 

τέλος, από τους ενδιαφερόµενους, επιθυµούν να διατυπώσουν εγγράφως τη γνώµη ή τις προτάσεις τους επί της 

µελέτης, µπορούν να τις καταθέσουν στη Γραµµατεία του Νοµαρχιακού Συµβουλίου τις ίδιες εργάσιµες ώρες και 

έως την προαναφερθείσα ηµεροµηνία. 

? Ύστερα από απόφαση του γενικού γραµµατέα της Περιφέρειας Κρήτης (∆ιεύθυνση ΠΕΧΩ Κρήτης) η µε αρ. 

πρωτ. 4279/2010 έγκριση περιβαλλοντικών όρων σταθµού βάσης κινητής τηλεφωνίας της εταιρείας Cosmote A.E. 

στην οδό Κριάρη και Κορωναίου (πλατεία 1866 12-14) του ∆ήµου Χανίων µε κωδικό θέσης «Αρκάδι Hotel 

(1406517)». Σηµειώνεται ότι η εφαρµογή των εν λόγω περιβαλλοντικών όρων και περιορισµών αποτελεί 

απαραίτητη προϋπόθεση για την υλοποίηση του προαναφερόµενου έργου.
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